证券代码: 836263

证券简称:中航泰达

主办券商:中信建投

北京中航泰达环保科技股份有限公司 关于接待机构投资者调研情况的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带法律责任。

北京中航泰达环保科技股份有限公司(以下简称"公司")于 2021年 10月 26日接待了8家机构的调研,现将主要情况公告如下:

一、调研情况

调研时间: 2021年10月26日

调研地点:公司会议室

调研形式: 现场调研

调研机构:北京怀让资产管理有限公司、珠海唐丰投资管理有限公司、东方财富证券股份有限公司、招商证券股份有限公司、中信证券股份有限公司北京分公司、广发证券股份有限公司北京分公司、北京共富资本管理有限公司、北京市中伦文德律师事务所

公司接待人员: 总经理黄普先生、董事会秘书唐宁女士

二、调研的主要问题及公司回复概要

问题 1:公司自 2018 年以来业绩增速放缓,对此公司是否有中长期战略规划?

回答: 2017 年以来,公司承接的主要工业烟气治理建造项目在处理工艺上由"湿法"转向"干法",并于 2017 年底至 2018 年先后承接了三个大型"干法"建造项目。因为"干法"工艺属于全球领先的烟气脱硫脱硝工艺技术,市场可参考案例较少,因此公司在项目实施过程中承担了较多的成本,导致项目盈利水平有所下降。

2020 年以来,受疫情影响客户工程、运营等招、投标工作推迟,导致公司 建造业务收入占比下降。随着行业竞争的加剧,项目的毛利率较低。受益于公司 运营业务较为稳定且有增长,公司整体收入水平较为平稳。

公司中长期战略是致力于成为工业企业环保、节能、低碳综合解决方案的提供商和智慧运营商。公司将在钢铁、焦化行业烟气治理业务领域稳步发展的基础上,积极布局节能、碳减排业务方向。现阶段,公司会加大业务拓展力度,尤其是重点拓展运营业务。

问题 2: 钢铁行业烟气治理业务是否存在行业壁垒?

回答:存在行业壁垒,主要体现在技术、资质、经验、资金方面。

(1) 技术壁垒

烟气治理工程主要依附于客户的主体工程之上,工程设计、实施需要综合考虑主体工程的特点、施工条件、排放烟气的规模、成分等来进行设备选型、工艺路线制定等,具有较高的定制化程度,对服务商的专业能力和技术应用水平要求较高。随着国家环保标准不断提高和环保政策不断趋严,对技术的要求也越来越高,能否掌握先进的烟气治理技术是进入该行业的重要壁垒之一。

(2) 资质壁垒

从事烟气治理工程服务需要具备相应的业务资质,业主方在进行招标时也会 根据项目综合情况设定一定的资质条件。服务商如要取得不同等级的资质,需要 符合政府相关部门资质管理的规定,在注册资本、人员、项目业绩等方面满足资 质管理的要求,而新进入者需要较长时间的积累才有可能获得较高等级的业务资 质。

(3) 经验壁垒

烟气治理综合服务项目涉及到环境安全以及企业的稳定运营,业主通常会选择具有较高品牌知名度、有丰富项目经验、有可参考业绩的优质服务商进行合作。过往业绩,对服务商获取订单、承接项目具有较大影响。

(4) 资金壁垒

烟气治理行业工程总承包项目对服务商的资金实力有较高要求,特别是大型工程项目,由于合同金额较大、项目周期较长,业主在选择服务商时会重点考虑服务商的资金实力和筹资能力。

问题 3: 公司运营业务有哪些特点,单个运营合同的规模如何?

回答:公司主营业务包括建造业务和运营业务,这两个业务板块是为客户提供烟气治理解决方案的前、后两个阶段,彼此相辅相成,互相促进。公司拥有成熟的运营服务团队,并在长期的运营业务中积累了丰富的项目经验,通过项目调试、优化等持续性实践,有效促进了设计能力、工程化应用能力的提升,有利于建造项目实施过程中的设计方案优化及成本管控。同时,运营业务还具有客户粘性强、回款周期短等特点,为建造业务实施提供了稳定的现金流支持。

运营项目的合同金额跟单体项目的废烟气处理量、业主方实际产能等因素相 关,大多数运营合同的年收入规模为千万元以上。

问题 4:公司参与竞买包钢集团节能环保科技产业有限责任公司股权,是出于哪些考虑,该项目能为公司带来哪些影响?

回答:包钢集团是世界最大的稀土工业基地,更是我国重要的钢铁工业基地, 其拥有"包钢股份"和"北方稀土"两个上市公司。包钢集团节能环保科技产业有限 责任公司(以下简称"目标公司")是北方稀土的全资子公司,业务范围涉及烟气 治理、固废和危废处理、园林绿化、环卫服务等钢铁全生产链条的节能环保业务 以及检测、土壤修复等。

包钢集团是公司重要客户之一。公司的战略定位是成为工业企业环保、节能、低碳综合解决方案的提供商和智慧运营商。本次公司参与目标公司股权的竞买,有利于公司全面深入理解钢铁行业环保业务的治理需求和解决方案,契合公司战略定位。若本次竞买成功,公司的业务线将有一定程度的拓展,有助于实现公司的战略目标。同时,公司可以凭借多年从事工业烟气治理的业务积累,在工程设计、运营服务等方面为目标公司提供有力支撑,有利于包钢集团实现超低排放的任务和目标,进一步实现双方的优势互补,发挥协同作用。

北京中航泰达环保科技股份有限公司 董事会 2021年10月28日